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Ανακοίνωση του Κέντρου Ασφαλούς Διαδικτύου Κύπρου – CYberSafety για 

Παραπληροφόρηση και Ψευδείς Ειδήσεις στο Διαδίκτυο και τα Μέσα Κοινωνικής 

Δικτύωσης 

Το Κέντρο Ασφαλούς Διαδικτύου Κύπρου-CYberSafety (https://www.cybersafety.cy), 

το οποίο συντονίζει το Παιδαγωγικό Ινστιτούτο Κύπρου, του Υπουργείου Παιδείας, 

Πολιτισμού, Αθλητισμού και Νεολαίας, ενημερώνει ότι, το τελευταίο χρονικό διάστημα, 

δέχεται αυξημένο αριθμό αναφορών και καταγγελιών για διάδοση ψευδών ειδήσεων και 

πληροφοριών, που έχουν στόχο να παραπληροφορήσουν. Είναι γεγονός ότι το 

Διαδίκτυο και τα Μέσα Κοινωνικής Δικτύωσης (π.χ. Facebook) προσφέρουν, όσο ποτέ 

άλλοτε, απρόσκοπτη πρόσβαση σε πληροφορίες και ενημέρωση. Ωστόσο, σε κάθε 

περίπτωση, είναι σημαντικό οι χρήστες του Διαδικτύου και των Μέσων Κοινωνικής 

Δικτύωσης να είναι ιδιαίτερα προσεκτικοί και να αντιμετωπίζουν, με κριτική οπτική, 

πληροφορίες, ειδήσεις και αναφορές, εφόσον υπάρχει ο κίνδυνος αυτές να είναι 

ψεύτικες, τροποποιημένες, ελλιπείς ή παραπλανητικές. 

Σημειώνεται ότι το Κέντρο Ασφαλούς Διαδικτύου Κύπρου-CYberSafety 

αντιμετωπίζει, διαχρονικά, περιστατικά και αναφορές, σχετικά με περιεχόμενο, το οποίο 

έχει ως στόχο την παραπληροφόρηση και τη διασπορά ψευδών ειδήσεων, 

ενημερώνοντας και καθοδηγώντας το κοινό για το πώς μπορούν να επισημάνουν και να 

αναφέρουν τρόπους επισήμανσης και αναφοράς τους. Επιπρόσθετα, το Κέντρο 

Ασφαλούς Διαδικτύου Κύπρου - CYberSafety, στο πλαίσιο των αρμοδιοτήτων του και 

σε συνεργασία με το Ευρωπαϊκό Δίκτυο Κέντρων Ασφαλούς Διαδικτύου (Insafe) και τα 

κοινωνικά δίκτυα Facebook και Instagram, έχει προχωρήσει σε επίσημες καταγγελίες και 

αναφορές διαδικτυακού περιεχομένου και λογαριασμών, που παραπληροφορούν και 

διαδίδουν ψευδείς ειδήσεις. Ως αποτέλεσμα των σχετικών ενεργειών, τα εν λόγω 

κοινωνικά δίκτυα προχώρησαν σε αφαίρεση και διαγραφή περιεχομένου και 

λογαριασμών, που κρίθηκαν ότι παραβιάζουν τους όρους της κοινότητάς τους. 

Το Κέντρο Ασφαλούς Διαδικτύου Κύπρου - CYberSafety υπογραμμίζει τη 

σημαντικότητα της ενημέρωσης και της ευαισθητοποίησης για τις σχετικές προκλήσεις 

και κινδύνους. Στο πλαίσιο αυτό, συστήνει σε όλους και όλες, πριν υιοθετήσουν ή 

αναπαράγουν μια πληροφορία, να επαληθεύσουν τη γνησιότητα και την εγκυρότητά της, 

ακολουθώντας, μεταξύ άλλων, τις παρακάτω πρακτικές:  

 Να ελέγχουν από πού προέρχονται οι πληροφορίες και αν προκύπτουν από 

κάποια αξιόπιστη και έγκυρη πηγή.   

 Να αξιοποιούν αξιόπιστες και έγκυρες πηγές πληροφόρησης (π.χ., επιστημονικές 

μελέτες, ιστοσελίδες υπουργείων, ανακοινώσεις διεθνών οργανισμών και 

φορέων). 

 Να διασταυρώνουν τις πληροφορίες που εντοπίζουν με έγκυρες διαδικτυακές ή 

έντυπες πηγές πληροφοριών, ώστε να επιβεβαιώνουν την ορθότητά τους. 

https://www.cybersafety.cy/


 
 

 Να δημοσιεύουν αληθείς πληροφορίες, να αναφέρουν τις πηγές τους και να 

εκφράζουν τη γνώμη τους με σεβασμό. 

 Να μην αναδημοσιεύουν παραπλανητικό ή ακατάλληλο περιεχόμενο. 

 Να θυμούνται ότι οι απόψεις και τα συναισθήματα κάποιου/ας δεν αποτελούν 

γεγονός. 

Ειδικότερα, συστήνεται όπως οι γονείς ενημερώνουν και επεξηγούν στους/στις νέους/ες 

και στα παιδιά ότι είναι πολύ σημαντικό να συζητούν, με κάποιον/α ενήλικα της 

εμπιστοσύνης τους (π.χ., τους γονείς τους, τον/την εκπαιδευτικό τους), πληροφορίες και 

περιεχόμενο, που ενδεχομένως να τους έχει προβληματίσει, επηρεάσει ή τρομάξει στο 

Διαδίκτυο και στα Μέσα Κοινωνικής Δικτύωσης. 

Η Γραμμή Βοήθειας 1480, του Κέντρου Ασφαλούς Διαδικτύου Κύπρου – CyberSafety, 

έχοντας ως στόχο τη διαρκή και την ποιοτική παροχή συμβουλών και υποστήριξης, σε 

θέματα σχετικά με την ασφαλή, υπεύθυνη και ηθική χρήση του Διαδικτύου, παρέχει τις 

υπηρεσίες της, με βασική αρχή τη διασφάλιση ότι οι υπηρεσίες της συνάδουν με το 

Εθνικό Δίκαιο και είναι συνυφασμένες με την πτυχή της ευαισθητοποίησης και της 

άμεσης εξυπηρέτησης. 

Όλοι οι πολίτες μπορούν να αποταθούν στη Γραμμή Βοήθειας 1480, καλώντας, χωρίς 

χρέωση, στον αριθμό 1480 (ώρες λειτουργίας: Δευτέρα - Παρασκευή, 9.00 - 13.00 & 

15:00 – 18:00, και Σάββατο 10:00 – 13:00) ή αποστέλλοντας ηλεκτρονικό μήνυμα στο 

1480helpline@cyearn.pi.ac.cy καθώς, επίσης, και μέσω ηλεκτρονικής φόρμας 

(https://www.cybersafety.cy/helpline-report) ή μέσω ηλεκτρονικής συνομιλίας (chat) 

(https://www.cybersafety.cy/helpline-chat).  

Για περισσότερες πληροφορίες, πλούσιο εκπαιδευτικό και πληροφοριακό υλικό μπορείτε 

να επισκεφτείτε την ιστοσελίδα ευαισθητοποίησης και πληροφόρησης του Κέντρου 

Ασφαλούς Διαδικτύου «Ασφάλεια στο Διαδίκτυο»: https://internetsafety.pi.ac.cy. 
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